

"Industrialisti" ah- taalla

Yhä laajemmaksi näyttää käynnyn niiden suomalaisten tuplajouluisten joukko, jotka vaativat lehdeksiän ja ryhmänsä toimintajohdosta ja selvästi myötätuntoista suhtautumista Venäjän työväenliikkeen taisteluun ja synnyttämää järjestöä ja yhteiskunnallista liikkettä ja teorioita kohtaan. Ei ole pitkä aika siitä kun Clevelandissa muutamat suomalaisten tuplajouluisten rivestä toimineet vaativat ryhmän selvästi asettamaan Kolmannen Internationalen teorioiden kannalle ja vaativat sen ehtojen hyväksymistä. He julkaisivat kiertokirjeen toverilleensa, mutta heidän lehden Industrialistit jätti sen julkaisematta ja sätipä puhepäiväisesti noita työläistovereita, jotka uskalsivat nousta duluthilaisia johtajiltaan vastaan tämänlaisissa asioissa. Siellä täällä aina aika ajotain itse työväenjoukot nousevat vas-

tustamaan sitä räivittömyyttä, jolla mainittu lehti ja useimmat ryhmän johtajat ovat esiintyneet sen väitetyä aikana, jota on käyty K. I. tunnustajien johdosta ja I. W. W. Hiton toimeenpaneevan komitean yleisäänestykselle asettaman kysymyksen johdosta, josko I. W. W. hyväksyy Kolmannen kansainvälisen vaihtokorkeuden se sen. Suomalaisen, samoin kuin toisieläistenkin tuplajouluisten johtajat ovat tässä esiintyneet joutoksin vilpillisesti ja väristellen. Industrialisti ei esim. ole julaisut mitään selostuksia tuosta kansainvälisestä järjestöstä, ei yhtään toisen kongressin päätöstä, se on salannut kokonaan nuo tärkeät asiatiedot lukijoiltaan, mutta siitä huolimatta se on antanut kymmeniä palstoja tilaa väristelyille ja haukkumiselle, jossa on sätitty mainittua kansainvälisen Hiton toimitsijoita, sen kongressia sen päätöksiä ja periaatteita, sekä mikä on vieläkin häikäilemättömpää, koko Venäjän vallankumousta ja sen puolesta taistelevia työläisjoukkoja. Kaikkia tätä on tehty mainitussa lehdessä sellaisen itse tehdyn ja väärän syytöksen nojalla, että ne muka kannattavat poliittikka samaten vanhoilliset ja oikeistolaiset sosialistit ja porvaritkin. Koko Venäjän vallankumouksellisten periaate on hylätty siitä syyistä, että se on perustunut valtiollisen vallan valloittamiseen ja sen käyttämiseen tarkoituksella poistaa porvarillinen valta, mutta tästä sisällöstä, jota Industrialistin toimittajien ei ole suotu ymmärtää, he ovat keittäneet kokoon mitä liettävimmin sopan, jolla on tarkoituksena vierottaa työläiset pois elävistä ja selviävä kumouksellisen katsomuksen ja teorian omaksumisesta yksipuoliseen lahalaisuuteen ja taloudelliseen opportunnismiin.

Suomalaiset tuplajouluiset johtajat ovat kaiken aikaa teeskennelleet kannattavansa Venäjän vallankumousta, he ovat väittäneet itseään oikeiksi "bolshhevikiksi", mutta nyt he ovat siitä perääntyneet ja koettavat saada työläisten selvän solidaarisen tuen Venäjän Venäjän joutoksin rikoiksi aivan samalla tavalla kuin tekevät oikeistolaiset sosialistit ja muut työläisten petturit kaikissa maissa. Industrialistin toimittajat eivät tätä tee rehellisesti, mutta he väristelevät yhä; sa-

laavat joukoilta tosiasiat ja he otta-
vat valheen kypälän kataloonsa ja koettavat sen avulla peittää ymmärtämättömyytensä ja kykenemättömyytensä. He lainalevat sieltä täältä jonkun Leninin lauseen ja sillä "todistavat" kuinka vain taloudellinen toiminta ja talous on kaiken pohja, mutta kun näitä vastaan asetetaan joku Leninin kirjoitus tai joku julistus kokonaisuudessaan, niin silloin he puikkelehtivat sen hyväksymisestä kaikenlaisten fraasien ja valheiden taakse. Luonnollisesti Venäjän vallankumous yhteiskunnallisen vallankumouksen mukaisesti tarkoittaa muuttoa tuotannolliset olo-
suhteet, taloudellisen perustan yksitysonnustuksellista pohjalta yhteiskunnalliseksi ja luonnolliseksi tämä muodostaa jokaisen yhteiskunnallisen vallankumouksellisen työväenliikkeen perustarvotuksen, mutta kun me nyt elämme olevaisessa maailmassa, vastavallankumouksen keskellä, niin nämä olot ovat tehneet välttämättömäksi sellaisen valtiollisen toiminnan kuin mitä marxilaisuus on alun pitäen tarpeelliseksi osottanut — valtiollisen vallan valloittamisen ja köyhälistön valtion muodostamisen ja sen käyttämisen työväenluokan eduksi, työväenluokan irta-
teiden toteuttamiseksi. Ja tässä tarkotuksessa täytyy köyhälistön hyväksyä kaikkinaiset menettelytavat, parlamentaarisen toiminnan yhtä hyvin kuin taloudellisen lakkotoiminnan. Eri asteilla ja eri tilanteissa voivat nämä menettelytavat vaihdella, mutta mitään ei voida hylätä summassa. Tämä on Venäjän vallankumouksen havainto-opetus ja vain ymmärtäminen tai sitte köyhälistön parhaimpien etujen vastustaja voi sen sivuuttaa. K. kansainvälinen niiniinikään perustuu näille kokemuksille — konkreettilliselle tosiasialle ja se tarkoittaa yleistä näitä ope-
tuksia ja kokemuksia.

Mutta Industrialistin toimittajat hylkäävät nämä kokemukset ja tosiasiat kutsuen kansanaan pahimmat oikeistolaisia. Siitä heitä nyt ottavat jollei Ashtabula Harborin työläiset. Julkaisemme heidän "avoimen kysymyksensä Industrialistin toimittajalle" kokonaan, jotta lukijamme näkevät kuinka sentään terve tähtäyskanta voittoa näidenkin työläistoverien keskuudessa:

Ashtabula Harborin rautatietyöläisten teollisuusunioni No. 520 päätti kokouksessaan marrask. 2 päivänä tehdä avoimen kysymyksen Industrialistin toimittajalle, seuraavista kysymyksistä. Onko Venäjän vallankumous, tai toisin sanoen Venäjän toverien käyttämä panos teoria siltä samana, mitä se oli marraskuun vallankumouksen jälkeen aina lokakuuhun saakka. Tai siihen saakka kun tuli kysymys kolmanteen kansainväliseen yhtymisestä.

Muistammehan vielä viime talvena ja jatkuvasti nimitämme aikaa saakka, kuinka Industrialistin toimitus lehdessään ja myös puhe-
jain kautta, ovat rinahtaneet Venäjän toverien toimintaa I. W. W:n periaatteiden kanssa yhtä pitäväksi. Voisimme hakea Industrialistista tähän todisteita vaikka kuinka paljon, vaan onhan ne jokaisella vielä tuoreessa muistossa, joten emme katso sitä tarpeelliseksi. Nyt sitten kuhu I. W. W:n toimeenpaneeva komitea teki ehdotuksen kolmanteen kansainväliseen yhtymisestä Venäjän toverien vetoomuksen johdosta I. W. W. Hiltolle. Mitä silloin saimme lukea Industrialistista? Venäjän vallankumous oli kaikkea muuta, vaan ei I. W. W.-Hiton periaateen mukaista. Sitä on monien kirjoitusten

kautta mitä hävyttömämmin sovel-
tu, nimitämällä ettei se ole muuta kuin poliittista hounailua. — Liittämme tähän otteen Industrialistin No. 250 otsikolla: "Kommunistien kiikkoulu tuo tuloksia." Siinä esimerkiksi toimitus kirjoittaa näin kuuluvasti: "Se tapa, millä kommunistien johtajat Euroopassa ja yli mailman ovat yrittäneet tunteutua auktoriteeteiksi mailman työväenliikkeessä, voi saada aikaan sen, että Venäjän työläiset joutuvat vaaraan menettää sen kannatuksen, jonka työläiset yleensä ovat antaneet heille taiste-
luissa mailman imperialismia vastaan. Toivottavasti Venäjän johtajat kommunistit lakkaavat kerettiläisten vainoamisensa ja kiikkoulu-
sen ennenkuin työläisten rivit saadaan hajalle poliittisella rähinällä ja taistelutukentä jää siten kapitalistien haltuun."

Tämäntapaisia voisimme liittää enemmänkin, vaan uskomme että jokainen on ne lukeut.

Me vallankumouksellisina I. W. W:n jäseninä emme sallii, että meidän äänenkannattaja Industrialisti esiinty näin säälittävästi Venäjän tovereita kohtaan, jopa kohta rinahtaa äärimmäisen kapitalistisen militaristin kanssa rinnan. Koska tiedämme, että Venäjän toverit a-
vonaisilla taistelutukentilla taistelevat koko mailman imperialistista vast-
taan, uhraten henkensä ja verensä koko mailman köyhälistön eteen. Koska tiedämme, että he ovat avaneet tien koko mailman köyhälistön vapauspyrkimyksille. He ovat panneet käytäntöön teorioita, jotka meillä ovat vielä unelmia. Yksinkertaisesti sanottuna, he ovat avanneet tien mailman vallankumoukselle. Siksi pite me I. W. W:n jäseninä katsomme tällaisen menettely-
meidän palvelijollamme sopimattomaksi, sillä olemme oppineet sen teorian ainakin, että me olemme niitä jotka johdamme, etteikä te siellä! Siis olkoon päätetty: 1) Että me vaadimme Industrialistin toimittajien heti lakkaamaan kirjoittamasta solvaavia kirjoituksia Venäjän tovereista ja 2) Myös sellaisien näivien perikannettien kirjoitukset, jotka koskevat joukkojen päätöksiä (kuten esim. New Yorkin rakennustyöläisten päätöksen johdosta).

Ashtabula Harbor, marrask. 2 p. 1920.

No. 237709. No. 703689.
Puheenjohtaja. Kirjuri.

ENGLANTILAISET JOUKOT PÖI-
TETAAN PERSIASTA

LONTOO, marrask. 16 p. — Pictorial-lehden tietämän mukaan Englannin hallitus on määrännyt poistettavaksi Persiasta kaikki englantilaiset joukot ja samalla huomattavasti pienennettäväksi Mesopotamian olevia englantilaisia joukkoja.

PARISII, marask. 16 p. — Sosiaalipuolueen vallankumouksellisen siiven taholta tullaan alustamaan päätöshetdotes ensi kuussa Tourissa kokoumattavalle puolueen kongressille taistelun alkamisesta syndikalismia ja parlamentarismia vastaan. Suunnitelman takana olevat vaativat vallankumouksellisen taistelun alkamista työväestön valtaan nostamiseksi.

KÖÖPENHAMINA, marrask. 16 p. — Tukholmasta tullessa sähkösanomassa sanotaan, että Keski-Euroopan maiden raha-asioita koskeva konferenssi tullaan pitämään joulukuussa, luultavasti Pressburgissa ja että Saksa, Itävalta, Tšekko-Slovakia, Puola, Italia, Rumania ja luultavasti Unkari tulevat olemaan edustettuna. Englanti, Ranska ja Amerikka eivät tule ottamaan osaa virallisesti.

GRAYS HARBORIN ILMOTUS-OSASTO

ASTORIASTA

(Jatkoa kundanelta sivulta)

uusi ihminen, jonka ainoa päämäärä on kosto, kosto koko maailman kapitalistiluokalle. Rääkkääjälleen kosta hän hetepsikalla kuristamalla hänet. Siinä lyhyesti näytelmän pääpiirteet. Ottaisi liian suuren tilan jos aikoisii edes osapuilleen kuvaila näyttelmän kaikkia eri puolia, eikä sitä ole tarviakaan, näytelmä puhuu itse puolestaan. Lippuja saa tästä illasta alkaen klubin pallohuoneesta. Hinnat tavalliset.

KAUPUNGIN MENOARVIO VUODELLE 1921.

Kaupungin finanssikomitea on saanut valmiiksi menoarvion tulevalle vuodelle, joka osottaa eri laitoille määrätty seuraavat erät:

Palokunnalle	\$27,000
Poliisilaitokselle	21,000
Katujen kunnossapitoon	26,000
Katuväläistukseen	13,608
Insinööriosastolle	19,500
Terveysoastolle	1,300
Kaup. omaisuuden ylläpitoon	14,600
Kirjuri- ja poliisituom.	7,000
Rahastonhoitajalle	3,500
Kaupungin lakimiehelle	2,400
Majurille ja valtuustolle	2,600
Putkitukseen	625
Kaup. asioiden ilmoittamiseen	1,400
Puhautus ja täyttökust.	1,060
Laitureihin	3,000
Yleiskustannuksiin	649

Yhteensä \$145,442.11

Tuloarvio vuodelle 1921:

Ylimääräisiä veroista	\$20,000
Lupakirjoista	4,000
Rakennusluvista	500
Sakoista ja menet. takuista	20,000
Skalaista	500

Yhteensä \$45,000

Yhteistulos veroista 6 pros. jälkeen \$100,442.11 |

Bondeista ja koroista 35,000.00 |

Kokonaistulot verotuksella 135,442.11

Ylläolevan menoarvion on laatinut valtuuston nimitämä komitea, johon kuuluivat valtuusmiehet Whitman, Johnson ja Frye. Menoarvio on 6 prosenttia suurempi kuin tänä vuonna perustuen se lain myöntämään korkeimpaan verotukseen.

Kaupungin maanmittarin palkan mainittu komitea oli ehdottanut korotettavaksi \$350 kuukaudessa, jonka valtuusto maanmittarilta pitämissään kokouksessa hyväksyi viidellä äänellä kolmea vastaan.

Samoim päätti valtuusto korottaa kirjuri-poliisituomarin palkan \$250.00 kuukaudessa.

RUOKAA JA ASUNTOA saatavana
FINNA HIETANEN
315—9th St.
Hoquiam, Wash.

SAUNA
PRITTISEN LYIDIN SAUNA on avoinna 2 kertaa viikossa, perjantaina ja lauantaina, kello 2:ita ip. 409—11th St., Hoquiam, Wash.

SAUNA
East Hoquiamissa, yleisön käytettävänä joka perjantai ja lauantai illoilla sekä sunnuntaina aamupäivällä.
G. A. SJOBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam, Wash.

PALLOHAALI
HOQUIAMISSA
Parhaat säkkarit ja pallopöydät.
401—9 katu.
Konstant Wasti

500 miestä ja naista halutaan kylpemään NIEMEN MANDAN SAUNAAAN
106 E Street
Huonetta saatavana yksityisille, miehille ja naisille. (Entinen Joel Heaviston liike) 106 E. st.

Marion St. Grocery
South Aberdeenissä, myy kaikenlaista ruokatarvina, makeisia, tupakkaa, y. m. — Tavara taataan MYÖS HINNAT KOHTUULLISET.
ED. EKLUND

SAUNA
yleisön käytettävänä perjantaina ja lauantaina kello 2:sta—12:sta.
Mandi Niva
1120 Front St., Aberdeen, Wash.

Putkiseppä, Kaasunasettaja
W. F. FERGUSON
Höyry- ja kuumanveden lämmityslaitteita. Kaikki tarpeet ja työ taataan. — Konttori puhelin 474. Asuntopuhelin 96-J. — 507 I St. Hoquiam, Wash.

LAKIMIES
W. A. Ackerman
(Suomalainen)
Kaikissa Oikeuksissa
Rooms 203 Lodie Bldg.
Aberdeen, Wash.

Voit tehdä kenkänne paremmiksi kuin uudet.
HOQUIAMIN JALKINEKORJAUS.
A. POUKKULA, omistaja.
811 J St.
Vesilaitoksen konttorin rinnalla.

MAALARIT
NIEMI JA LAINE
laitavat huoneenne kauniiksi, sisäisiä ja ulkoja, maalaila ja paperilla. Myös kaikenlaisia maaleja ja papereita myytävänä päivän halvimmilla hinnoilla. — Union työ. — Liike—
514 E. Market St.,
Puhelin 513. Aberdeen, Wash.

RUOKAA
JA ASUNTOA SAATAVANA
421—11th St., Hoquiam, Wash.
Hilma Johnson

K. E. Salo
JALKINEIDEN KORJAUSLIKE
Luja työ hyvistä tarpeista halvalla
HUOM! Myyn HYVIÄ KENKIÄ KOHTUULLINNA, sillä se on sivu toimi työnt rinnalla
202 So. F St. Aberdeen

COLUMBIA HOTEL
Heron St. — E. Aberdeen, WASH.
SAM ja ANNA WALLI

The Reliable Laundry
"That's All"
203 S. F. ST. PHONE 296

Whiteside Undertaking Co.
Hautaanomittajat
Telefoni 136-364. — Hoquiamin osote: 420 K St. Telefoni 136. Aberdeenin osote: 106-111 E. 2nd.

MATTSSON
JEWELRY CO.
Myy ja korjaa kelloja ja juvelitavaraa.
415 East Heron Street
ABERDEEN, WASHINGTON

KUN TARVITSET Miesten vaatetustavaraa: Kenkiä, Hattuja, Alusvaatteita, Matka-arkkuja y. m. Parhain paikka tehdä ostoksensa —
SALMI & SAVONEN COMPANY
411—E. Heron St. Aberdeen, Wash.

NYMAN VELJEKSET
TUNNETTUJA KAUKIA CO-OPERATIVE KALA- JA MET- KENKIÄ SÄMISTEN MIESTEN PUKUJA TARPEITA
302 SO. F ST. ABERDEEN, WASH. Phone 691



Huotari & Co.
Miesten vaatetus
Kaupat
Heron ja F katujen kulmassa. Aberdeen, Wash.
Cor. First and Commercial Sts., Raymond, Washington
Tekemällä ostoksenne meiltä säästätte rahaa
PILETTEJA SUOMEEN JA PÄINVASTOIN
Huotari & Co.

Uudistakaa tilauksenne ajoissa ettei lakkautusta lehden lähettämiseksi tule tapahtumaan!
ABERDEENILAISET!
CHEHALIS VOITA
—valmistanut—
LEWIS COUNTY CO-OPERATIVE CREAMERY
MYÖPI AINA HALVIMMALLA
SOUTH SIDE MERC. CO.,
931 West Marion St. — Phone 344.

RÄÄTÄLI
PUKUJA MIEHILLE JA NAISILLE. Suuri varasto kangkaita kotona. Työ taataan. — Vanhat puvut silittäjän.
FRANK WARTIO,
727 J St., Hoquiam, Wash.

Wishkah Cleaning Shop
on ainoa suomalainen sillä alalla Grays Harborissa.
PUHDISTAN, SILITÄN, VÄRJÄÄN.
M. HEIKKINEN
413 E. Wishkah St. — Phone 147.

ABERDEEN LÄÄKAREITÄ
DR. A. H. SCHEFFSKY, lääkäri ja kirurgi DR. HOLSTIN konttorissa, Finch Buildingissa 539. — Tunnit: 11—12 ap. 2—4 ja 7—8 ip. Sunnuntaina 11—12 ap. Phone 599. 793, 867. Mrs. Arza, konttorinainen.

Työläiset--
Kannattakaa omia liikkeitänne, josta voittoa tulee teille. Sellaisia on
G. HARBOR W. CO-OP. MERCANTILE ASS'N
(osuuskaupat)
417 E. Wishkah St. Aberdeen, Wash.
Puhelin 322
604 I St., Hoquiam, W'n. Puhelin 629.

MYYTÄVÄNÄ
SEKATAVARAKAUPPA
Liike sijaitsee hyvällä paikalla vilkkaassa kaupungissa Columbia-joen varrella, kauntin pääkaupungissa. Vastuuarvio \$7,500.00. Myydään puoleksi tai kokonaan. Huono terveystyö myyntiin. Lähempiä tietoja antaa:
TOVERI, Astoria, Ore.
Box 99.

Kipu rinnan alla
Ja Vatsassa. Pääpakkotus, Kivertää vetäessä, sydämen pölytt. Pakotus selässä ja kykiäuden alla, säpöittävät, keltatuuhi, kova vatsa, ja yleensä heikko ruuostatus, ovat kaikki vatsatautiin tuntuomerkkejä.
Tämä tauti on hyvin yleinen kansamme keskuudessa ja sen oireet ovat niin monet ja vaihtelevat, että monien mieleen heidän vaivaavan keuhko, sydän t. m. taudin, vaikka se johtuu aipostaan heikosta ruuostuksesta. — Luokkaa mitä tämä mies sanoo lääkkeistä:
Mr. P. A. Lignell: Joku aika sitten tilasin teiltä lääkkeen No. 250, jota lausan nyt seurata kättöni kolla olen terve mies. Se jääk parantanut minut, olen silloin toivon ihminen. Sillä mitkä teitä. Kunnollit, Kriisto Koski.
Täydelliseen hoitoon kuuluu suuri pullo lääkettä, pulveria ja lusikkapölyä sisällisesti sisältäviä, täysi kuukauden hoito. Tilataksa lääkemääritys No. 250. Lähettämistä postissa lähetyskulu suoritetuna \$2.50 illa.
—Läsnellin Aptekki on suorin—
—Suom. Aptekki Yhdysvalloissa—
P. A. LIGNELL CO., Superior, Wis.

HALUTAAN TIETOJA

Haluaisin saada tietää missä olette aikoini MARY ja ANNI SMITH, (ent. nimi RAUTIAINEN). Jos he itse eivät satu huomamaan, niin pyydän näitä joku joka heistä tietäisi ilmoittamaan osotteella: KALLE RAUTIO (Rautiaisen), Box 63, Burnett, Wash.

Haluaisin tietää missä on M. MAIK-KELSON. Kuuloni mukaan on hän Seattleen ympäriällä. Jos huomaa näin rivi, niin ilmoita itsesi ja selvität asiati, tai jos joku hänestä tietää niin oisi hyvä ja ilmoittaa. W. KILSTROM, Box 79, New Castle, Wash.

Haluaisin tietää missä on entinen rautialasiamies H. L. JOKINEN. Jos nämä rivit huomaa, niin selvität asiati joku tiedät, allaolevalla osotteella. Jos joku muu tietää hänestä, niin oisi hyvä ja ilmoittaa. W. K., Box 79, New Castle, Wash.

Olin erittäin kiitollinen, jos joku hyvä ihminen voisi antaa tietoa tyttärestäni MARI MÄESTÄ. Hän lähti rykyllä 1919 Seattlesta, Wash. Mendocino kauntiin, Calif., Mrs. Hilja Viitasen luokse. En ole saanut lähelksikään kyselyihin minkäänlaista vastausta. Viimeisten tietojeni mukaan hän on ollut San Franciscossa, Calif. Näitä tietoja haluaa isänsä BERNETT MAKI, Box 863, Issaquah, Wash. (x19)

Y. C. S. VELJEYSSEURA
SAN FRANCISCO MAJA NO. 1
toimeenpanee
Tanssi-Ilta
MISSION TURN HALL'ISSA, 3543—18th STREET
LAUANTAINA, JOULUKUUN 18 PÄIVÄ,
kello 8 illalla.
Hyvä ravintola. — Union soitto. — Oviraha 50 senttiä.

SUUREN OHJELMILTAMAN
toimii vapaalla sisäänkäynnillä
WINLOCKIN Y. S. K. V. S. MAJA
LAUANTAINA MARRASKUUN 20 P: NÄ
klo 8 illalla Suomalaisella Haalilla
HUOM! — KAIKKI TARJOILU VAPAASTI.
LOPUKSI TANSSIA

JOUULU
LÄHENE E E
LÄHETTÄKÄÄ JOULURAHANNE SUKULAISILLENNE JA TUTTAVILLENNE
SUOMEEN
MEIDÄN VÄLITYKSELÄMME, NIIN OLETTE VARMAT NIIDEN PERILLE SAAPUMISESTA.—KUNNIOITUKSELLA
Hedman, Hornborg & Co.
Vanhin Suomalainen Pankkiliiike Amerikassa.
5 STATE ST., NEW YORK, N. Y.